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Το τελευταίο τρίμηνο του 2013, το σύστημα RASFF κατέγραψε 2 ειδοποιήσεις για μη εξουσιοδοτημένα ΓΤΟ,

καθιστώντας αυτή την περίοδο εκείνη με τον μικρότερο αριθμό ειδοποιήσεων για ΓΤΟ για το παρελθόν έτος. Και
οι δύο ειδοποιήσεις αφορούν γενετικά τροποποιημένους παπάγιες από την Ταϊλάνδη και είναι ενημερωτικές για
καθοδήγηση προσοχής. Όπως φαίνεται από το διάγραμμα, οι ειδοποιήσεις για ΓΤ παπάγιες αποτελούν
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σημαντικό μέρος των ειδοποιήσεων για μη εξουσιοδοτημένα ΓΤΟ από το δεύτερο τρίμηνο μέχρι το τέλος του
2013. Πρέπει να σημειωθεί ότι, μέχρι σήμερα, δεν υπάρχει καμία εγκεκριμένη ΓΤ παπάγια στην
ευρωπαϊκή αγορά, ούτε άλλα ΓΤ φρούτα ή ΓΤ λαχανικά. Ούτε έχουν υποβληθεί αιτήσεις για
εξουσιοδότηση τέτοιων προϊόντων. Οι γενετικές τροποποιήσεις στην παπάγια αποσκοπούν στην
παραχώρηση αντοχής στον ιό κηλίδων δακτυλίου της παπάγιας – PRSV. Παγκοσμίως, είναι
εγκεκριμένη για κατανάλωση στις ΗΠΑ, τον Καναδά και την Κίνα.

Παράρτημα

1. Το Σύστημα Ταχείας Ειδοποίησης για Τρόφιμα και Ζωοτροφές (RASFF): Ένα σύστημα ταχείας ειδοποίησης
υπό μορφή δικτύου έχει θεσπιστεί για άμεσους ή έμμεσους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία που
προέρχονται από τρόφιμα ή ζωοτροφές. Συμμετέχουν τα Κράτη Μέλη, η Επιτροπή και η Ευρωπαϊκή Αρχή
Ασφάλειας των Τροφίμων. Εάν ένα μέλος του δικτύου διαθέτει πληροφορίες σχετικές με την ύπαρξη
σοβαρού άμεσου ή έμμεσου κινδύνου για την ανθρώπινη υγεία, αυτές οι πληροφορίες επικοινωνούνται
άμεσα μέσω του συστήματος και μεταδίδονται στα μέλη του δικτύου.

2. Νομική βάση: Το Σύστημα Ταχείας Ειδοποίησης για Τρόφιμα και Ζωοτροφές βασίζεται στον Κανονισμό
(ΕΚ) αριθ. 178/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 2002 για τον
καθορισμό των γενικών αρχών και απαιτήσεων του τροφίμων δικαίου, την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Αρχής
Ασφάλειας των Τροφίμων και τον καθορισμό διαδικασιών σε θέματα ασφάλειας τροφίμων, άρθρο 50. Οι
όροι και τα μέτρα εφαρμογής περιγράφονται στον Κανονισμό της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ. 16/2011 της 10ης
Ιανουαρίου 2011 για τον καθορισμό μέτρων εφαρμογής για το Σύστημα Ταχείας Ειδοποίησης για Τρόφιμα
και Ζωοτροφές.

3. Τύποι ειδοποιήσεων:
a. Ειδοποίηση συναγερμού – ένα μήνυμα για σοβαρό κίνδυνο που απαιτεί άμεση δράση ή όπου το

επικίνδυνο προϊόν βρίσκεται ήδη στην αγορά·
b. Ειδοποίηση απόρριψης στα σύνορα – αφορά μια αποστολή τροφίμων, ζωοτροφών ή πρώτων υλών

στην οποία έχει αρνηθεί η είσοδος στην ΕΕ λόγω κινδύνου για την ανθρώπινη υγεία, την υγεία των
ζώων ή το περιβάλλον·

c. Ενημερωτική ειδοποίηση – αυτή μπορεί να είναι για:
παρακολούθηση·
προσοχή.

Οι ειδοποιήσεις παρακολούθησης δεν απαιτούν ταχεία απάντηση. Οι ειδοποιήσεις προσοχής
παρέχουν πληροφορίες που ενδιαφέρουν τις αρχές ελέγχου.

Σύμφωνα με δεδομένα από:
https://webgate.ec.europa.eu/rasff-window/portal και
http://en.biosafetyscanner.org/index.php

φωτογραφία: Ειδοποίηση για ΓΤ παπάγια το 2013.
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